
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

                                           

 Αρ.Πρωτ:199/2023 
                        
                        

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Συναδέλφισσες-  Συνάδελφοι, 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., 
αποτελώντας εκπρόσωπο όλων των εν΄ ενεργεία στρατιωτικών των Ενόπλων 
Δυνάμεων (ΕΔ), βρίσκεται δίπλα στους συναδέλφους ανεξάρτητου προέλευσης και 
χωρίς αποκλεισμούς. 

 

Για την αντιμετώπιση των αναγκών των Ενόπλων Δυνάμεων σε κατώτερα 
στελέχη, προκειμένου να καλυφθούν θέσεις  επιχειρησιακών και τεχνικών 
ειδικοτήτων, οι οποίες απαιτούν σημαντική εκπαίδευση και εξειδίκευση, 
κατατάσσονται και υπηρετούν ως Μόνιμοι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ) Έλληνες 
πολίτες. Οι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ) αποτελούν τη «ραχοκοκαλιά» του 
στρατεύματος, μοχθούν καθημερινά προκειμένου να διατηρείται η επιχειρησιακή 
ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων σε υψηλό επίπεδο. Πρόκειται για Στελέχη τα 
οποία είναι ικανοί μαχητές και άριστοι γνώστες της ειδικότητας τους, των οπλικών 
συστημάτων, μέσων και υλικών που χειρίζονται και απαιτούν εξειδίκευση και 
εκτελούν τα καθήκοντα τους αποτελεσματικά στο πλαίσιο της επιχειρησιακής 
αποστολής της Μονάδας που υπηρετούν.    

 

Με αφορμή την πρόσφατη ανάρτηση στο προσωπικό προφίλ, στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης του Επίτιμου Αρχηγού ΓΕΣ κ. Φράγκου Φραγκούλη, 
αναφορικά με το περιστατικό που έλαβε χώρα σε Μονάδα των Ειδικών Δυνάμεων 
της Αττικής και αφορούσε συνάδελφο Επαγγελματία Οπλίτη (ΕΠ.ΟΠ), η Γραμματεία 
θεμάτων ΕΠΟΠ της ΠΟΜΕΝΣ, έγινε αποδέκτης παραπόνων, αντιδράσεων και 
αγανάκτησης από συναδέλφους και τις οικογένειες αυτών, από τις αναρτήσεις του 
Επίτιμου Α/ΓΕΣ.  

 
           Συγκεκριμένα, ο Επίτιμος Α/ΓΕΣ, κατέφυγε σε καταδικαστική δήλωση για το 
περιστατικό, εκφράζοντας όμως τη δυσαρέσκεια του τόσο για τον πρωταγωνιστή 
Υπξκό προέλευσης ΕΠΟΠ όσο και ευρύτερα για το θεσμό, αναφέροντας ότι το 
μέλλον του Εθνικού Στρατού βρίσκεται στην αύξηση της θητείας και στους Μόνιμους 
Υπξκούς Παραγωγικών Σχολών. Σημειώνεται ότι τις παραπάνω δηλώσεις τις έχει 
επαναλάβει στο παρελθόν κατά το δημόσιο διάλογο αναφέροντας ότι ο θεσμός του 
Επαγγελματία Οπλίτη θα πρέπει να είναι ένα παρωδικό φαινόμενο μειωμένης 
διάρκειας στης τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων έως 5 και 7 έτη. 
 
            Η Γραμματεία Θεμάτων ΕΠΟΠ και η ΠΟΜΕΝΣ, καταδικάζει οποιοδήποτε 
περιστατικό βίας και πράξεων που δεν συνάδουν με το επάγγελμα του Στρατιωτικού 
κατά τους νόμους, τους Στρατιωτικούς Κανονισμούς και τον Στρατιωτικό Ποινικό 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

       member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη  
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 
844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

 Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  

      Αθήνα, 01 Αυγούστου 2023 

http://www.pomens.gr/


 

 

Κώδικα. Το αναφερόμενο γεγονός θα πάρει τον προβλεπόμενο δρόμο της 
δικαιοσύνης και θα αποδοθούν οι ευθύνες όπως αυτές προκύψουν προς τον κάθε 
υπεύθυνο. Θα πρέπει όμως σε δηλώσεις όπως η προαναφερόμενη από Επίτιμο 
Α/ΓΕΣ και διατελέσαντα Υπουργό Εθνικής Άμυνας, οι 20000 και πλέον 
Επαγγελματίες Οπλίτες με τις οικογένειες τους να προστατευτούν από τη φυσική και 
στρατιωτική ηγεσία. 
 
           Ο θεσμός των ΕΠ.ΟΠ,  αριθμεί περισσότερα από 20 χρόνια παρουσίας στις 
Ένοπλες Δυνάμεις, έχοντας το ρόλο της «ραχοκοκαλιάς» σύμφωνα με τις 
επανειλημμένες δηλώσεις της στρατιωτικής και πολιτικής ηγεσίας κατά το παρελθόν.  
 
           Οι ΕΠΟΠ καταλαμβάνουν θέσεις νευραλγικές για τις Ένοπλες Δυνάμεις, 
χειριζόμενοι την αιχμή και το σύνολο των οπλικών συστημάτων, στελεχώνοντας ένα 
τεράστιο ποσοστό θέσεων για τη λειτουργία των Μονάδων/Υπηρεσιών αλλά 
ταυτόχρονα  καλύπτουν και τις εθνικές ελλείψεις σε προσωπικό για περιόδους κρίσης 
όπως η συνδρομή στο μεταναστευτικό, στη πολιτική προστασία με δράσεις όπως η 
πυρασφάλεια, οι αποχιονίσεις και πολλά άλλα και πολύ προσφάτως ως οδηγοί στις 
κινητές μονάδες του ΕΚΑΒ.  
 

 Επισημαίνεται ότι ο θεσμός συστήθηκε με τον νόμο 2936/2001 και οι 
προϋποθέσεις σταδιοδρομίας, εξέλιξης και παραμονής στις Ε.Δ. ρυθμίζονται από το 
νομικό πλαίσιο της χώρας και όχι από τη βούληση και τις δηλώσεις ε.α. 
αξιωματούχων. Κατατάχθηκαν όσοι επιθυμούσαν και έμειναν όσοι «άντεξαν» (για να 
παραφραστεί το ρητό των Ειδικών Δυνάμεων) ενσωματώνοντας έτσι το υπόψη 
προσωπικό στην οικογένεια των Ε.Δ. και κατατάσσοντας το στη θέση που κατέχει και 
διακρίνεται επί 20 και πλέον συναπτά έτη και μετά από 10 σειρές κατάταξης. 
 
           Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι οι Επαγγελματίες Οπλίτες διανύουν περίοδο 
δυσχέρειας από την ανασφάλεια που τους διακατέχει στο θέμα του συνταξιοδοτικού 
και της κατάργησης των ηλικιακών ορίων το οποίο δεν έχει λυθεί ακόμη. Επιπλέον 
των παραπάνω, σημαντικό ρόλο στο ηθικό έχουν και οι αυξημένες απαιτήσεις τη 
τρέχουσα θερινή περίοδο με τα περίπολα πυρασφάλειας, τη συμμετοχή προσωπικού 
σε δράσεις της πολιτικής προστασίας καθώς και στο ΕΚΑΒ, με κορυφαίο ρόλο την 
έλλειψη προσωπικού αναφορικά με τη λειτουργία των Μονάδων ως προς την 
εκτέλεση των Υπηρεσιών τόσο εντός Στρδων όσο και εκτός (περιπολίες κλπ). 
 
        Τέλος, ζητάμε από τον Επίτιμο Α/ΓΕΣ κ. Φράγκο Φραγκούλη να ανακαλέσει τα 
όσα ειπώθηκαν σε διαδικτυακές ιστοσελίδες, που έχει στην κατοχή του για να επέλθει 
η τιμή και η αναγνώριση στο σημαντικό έργο που διατελούν καθημερινά στις 
Ένοπλες Δυνάμεις, οι Επαγγελματίες Οπλίτες. 
                        
Συναδέλφισσες-  Συνάδελφοι, 
 

Οι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ), πιστοί στις υποχρεώσεις τους, θα 
συνεχίσουν να εκτελούν στο ακέραιο τα καθήκοντά τους, με απώτερο σκοπό 
την προάσπιση της εδαφικής ακεραιότητας και της εθνικής ανεξαρτησίας  της 
Πατρίδας μας.  
           Επιθυμούν να έχουν τον σεβασμό προς τον θεσμό, που διαχρονικά 
έχουν κερδίσει από την προσφορά τους στις Ε.Δ, άλλωστε τον σεβασμό τον 
κερδίζεις εμπνέοντας τον και όχι απαιτώντας τον.  Ένας θεσμός “που έχει 
στηρίξει όλα αυτά τα χρόνια και εξακολουθεί να στηρίζει με συνέπεια στα 
δύσκολα τις Ένοπλες Δυνάμεις  και την Πατρίδα μας”. 
 



 

 

          Τέλος αναμένουμε από την Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία να 
επιβεβαιώσουν το πραγματικό τους ενδιαφέρον, στην προσπάθεια επίλυσης 
των σοβαρών και χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο θεσμός των 
ΕΠ.ΟΠ. 
 
           Εκ της Γραμματείας ΕΠ.ΟΠ: Επχιας (ΠΖ) Αντωνόπουλος Νικόλαος τηλ. 
6971601974.,Αν. Γραμματέας Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (ΤΘ) Μαργαριτόπουλος 
Κων/νος τηλ. 6983602359.  
 
          Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού: Υπολοχαγός  (ΔΒ) 
Σιδέρης Βότσης, τηλ. 6937481104. 
 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 

     Ο Γενικός Γραμματέας 
 

Γεώργιος Κυριακάκης 
Ανχης (ΕΜ) 

       
 

       Ο Πρόεδρος  
 

 
   Δημήτριος Ρώτας 

       Ασμχος (ΥΔΚ) 


